I. BERECHNUNGSGRUNDLAGEN
Verschlechterung der Abflussverhiltnisse bei Verbauung (= Versiegelung von natiirli-
® chen Wiesenfldchen)
Bemessungsniederschlag: 70 mm in 30 min. bzw. 380 I/sec. Ha
Abflussbeiwert Wiese: o = 0,35
Abflussbeiwert Hartflache: o = 0,95
IL RI"JCKHALTEVOLU_MEN UND AUSFLUSSQUERSCHNITT IN ABHANGIG-
KEIT VON DER GROSSE UND DER STAUHOHE IM RUCKHALTEBECKEN
FRitahe 150 m? 250 m? 350 m? 500 m? 5000 m?
Stauhohe
1,.5m 5.5m? 9m’ 13 m? 18 m? 180 m?
¥ &3 cm @ 3,5cm 4,5 cm 5 cm 16 cm
2,0 m 3 S5 m? o9m? 13 m? 18 m? 180 m3
f &3 cm @ 3,5cm 4 cm & 5em @15 cm
Z5m 35 m* 9m? 13 m? 18 m? 180 m?
& 2,5cm &3 cm &4 cm 4.5 cm 14 cm
Beispiel: Bei einer HartflichengréBe von 350 m? (Dach-, Asphalt-, Schotterfldchen)

A

die.wildbach

und lawinenverl bauung

Forsttechnischer Dienst fir
WILDBACH- UND LAWINENVERBAUUNG

Gebietsbauleitung

Pongau, Flachgau und Tennengau

v

lebensministerium.at

DIMENSIONIERUNG VON RUCKHALTEVOLUMEN UND
AUSFLUSSQUERSCHNITT FUR DIE RETENTIERTE EINLEITUNG

VON OBERFLACHENWASSERN IN DEN VORFLUTER

ist ein Riickhaltebecken mit 13 m?® Inhalt erforderlich. Bei einer geplanten

Stauhhe im Becken von 2,0 m darf der Durchmesser der Ausflussoffnung

nicht groBer als 4 cm sein.




